

# 埃塞俄比亚一客机遭副驾驶劫持

改变航向迫降在瑞士日内瓦机场,机上202名乘客和机组人员安然无恙



二月十七日,在瑞士日内瓦机场,安全人员在遭到劫持的埃塞俄比亚航空公司客机上疏散乘客 (新华社法新)

## 委内瑞拉再逐3名美国外交官

□新华社专电

委内瑞拉总统尼古拉斯·马杜罗16日发表电视讲话,宣布驱逐3名美国领事官员,原因是他们参与了企图颠覆委政府的行动。

委内瑞拉政府没有公布这3名外交人员的具体身份,但称他们利用职务之便渗透到委内瑞拉大学里组织亲反对派学生实施破坏国家稳定的计划。

当晚,委内瑞拉外交部发表声明,驳斥美国国务卿约翰·克里近日的言论,认为美国企图将委反对党近日旨在破坏国家稳定的暴力行径合法化,称美国必须对其默许部分美国人和美国机构煽动及资助委内瑞拉国内的暴力破坏活动负责。

委内瑞拉数万名学生12日分别参加了由执政党和反对党组织的青年节游行活动,在游行中发生暴力冲突,导致3人死亡、66人受伤。随后,多个城市继续出现学生抗议活动。委政府指责反对党是制造暴力事件的罪魁祸首。

这是马杜罗当政以来第三次宣布驱逐美外交人员。委已故总统查韦斯执政期间,委美关系一直紧张,两国自2010年7月以后一直没有互派大使。



2月16日,委内瑞拉总统马杜罗在首都加拉加斯发表电视讲话 (新华社发)

## 英一盲人拟驾车挑战时速200英里

□新华社专电

英国盲人迈克尔·纽曼计划今年下半年独自驾车挑战时速200英里(321.86公里),以帮助残疾人慈善机构筹集善款。

现年52岁的纽曼来自曼彻斯特。他是盲人驾驶汽车、飞机、快艇和摩托车时速最高纪录保持者。

纽曼计划今年8月驾驶马力达到1000的超动力尼桑GT-R赛车,冲击他去年9月创造的时速186英里(299.33公里)纪录。当时他的座驾为保时捷GT2赛车。

在挑战过程中,纽曼将根据无线电中他的继父的指令,独自操控赛车。

超动力尼桑GT-R赛车的制造商英国利奇菲尔德汽车公司的保罗·考兰说:“那样的速度(时速200英里),你会遇到空气动力学问题,因为那是飞机起飞的速度。”



核心提示

□新华社供本报特稿

瑞士日内瓦警方17日证实,埃塞俄比亚航空公司一架客机飞行途中遭劫持,改变航向并最终降落在日内瓦机场。劫机者被捕,机上202名乘客和机组人员安然无恙。

警方说,劫机者为客机副驾驶,趁机长中途去洗手间时,使客机改道日内瓦,请求在瑞士避难。

### 1 中途改道

这架航班号为702的客机当地时间17日零时30分(北京时间5时30分)离开埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴,原定罗马时间4时40分(北京时间11时40分)抵达意大利首都罗马。

埃塞俄比亚航空公司网站17日发表声明说,这架客机“被迫”在日内瓦机场着陆,乘客和机组人员“全部安全”。不过,这家航空公司最初的声明没有证实客机是否遭到劫持,也没有透露乘客和机组人员是否还在客机上。

早些时候,日内瓦机场发言人贝特兰德·施滕普夫利确认客机遭劫持,称一架遭劫持客机17日清晨降落在日内瓦机场,迫使当局暂时关闭机场。任何原定在这一机场起飞或降落的航班已经被要求取消或改道。

路透社报道称,根据一款用于跟踪客机行踪的智能手机应用程序,这架客机在日内瓦上空盘旋了数圈,最后降落在机场。

### 2 一人被捕

日内瓦警方晚些时候发表声明,证实局势得到“控制”,劫机事件已经得到圆满处理,警方逮捕一名劫机嫌疑人,乘客和机组人员安然无恙。

《日内瓦论坛报》报道称,当地时间17日8时(北京时间17日15

时)左右,乘客在数十名警察的护送下依次走下客机。

路透社一名记者在现场看到,乘客被要求双手抱头,逐一接受警方安全检查,然后登上一辆通勤巴士离开。

日内瓦机场不久宣布重新开放。

### 3 寻求避难?

埃塞俄比亚政府发言人雷德万·侯赛因说,当局不清楚劫机者的身份和动机,正对这一事件展开调查。

“我们常驻日内瓦的大使正努力从我们的乘客那里搜集有关信息。”侯赛因说。

与此同时,埃塞俄比亚当局正在调查劫机者如何登上客机,并且借助什么作案工具实施劫机。

在日内瓦警方宣布劫机事件得到圆满处理前,侯赛因通过电话告诉路透社记者,在飞往日内瓦前,这

架客机曾在苏丹首都喀土穆停留。侯赛因认为,劫机者可能是从那里登机的,继而在飞行途中实施劫机。

不过,日内瓦警方证实,劫机者实为客机副驾驶,他是1983年出生的埃塞俄比亚人。这名副驾驶趁机长上洗手间时,锁住了驾驶舱门,夺取了客机的掌控权,并在17日6时许将客机降落在日内瓦机场。客机着陆后,他利用一根绳索从驾驶舱逃离,然后向警方自首,自称在国内受到威胁,请求在瑞士避难。

### 相关链接 与埃塞俄比亚相关的劫机事件

1993年,一名埃塞俄比亚人将一把手枪藏在帽子中混过安检,而后劫持一架飞往美国纽约的德国航班。劫机者在美国被判处20年监禁。

1995年,一名埃塞俄比亚人在客机飞行途中用刀具抵住奥林匹克航空公司一名乘务员的喉咙,要求政

治避难,后被希腊警方制伏。

1996年,一架埃塞俄比亚航空公司客机遭劫持后在印度洋坠毁,至少50人丧生。

2001年,超过10名埃塞俄比亚学生劫持一架载有大约60名乘客的客机,飞往苏丹。

洛阳网 www.lyd.com.cn

## 洛阳人,看洛阳手机报

洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅,3元/月。不收GPRS流量费  
联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅,3元/月。不收GPRS流量费。